

微美文

## 诗心少年，倒读青春

文 / 赵常丽

坐在时间的反光镜里，倒读。

我的路，更像一本校园书。所有的遇见，都是温暖、有趣、美好……就连丢在风中的拙作，也被发小捡起。

亲友为我收藏了昨天，我也认真书写着今天。

少年梦想军营，中年盼望支教，从来不敢高攀文坛。

诗人或作家，要求精神高贵、思想独立和物欲知足。

要在泥水里体验，推着历史的巨轮，超行在时代的前沿，坚守内心的定力；还要夜以继日淘洗，将思想火花揉搓调和，经过生活吸尘器和智慧过滤器后，用慎独的血汗，浇灌文字的情绪，绽放永不凋谢的雪莲。

艰苦的重担，纯真的素心，顿悟的内敛，无悔的奉献。这些高配置素养要求，我都不具备。我的修为，也缺少在文字中提炼和穿透的力量。自知像低处的兰花，总想与挂在高处的玉兰来一场心灵对话，只听天籁，不食烟火，默契无语。

正是这样的诗心，让我身处繁花不惊心，面对横财不动心，保持着在闹市里的宁静和简约。迷茫时，把《毛泽东诗选》和泰戈尔、普希金、惠特曼等人的作品放在枕边，让我在困惑中顿悟。在追名逐利的现实中，诗歌是文学的异类，它贫困得一文不值，被人远离，也很难找到认同感。然而，它在人类长河里引发的情感共鸣，让我没有理由轻视它，反而更加敬畏仰望它。

从古到今，中华民族诗词的艺术修炼、审美情趣和智慧精粹，在社会发展中彰显的感化、持久和深远的无形力量，能瞬间让读者区分书香的无价与黄金的有价。因此，我坚持在现代新诗词的各派云雾迷团、让人眼花缭乱的七嘴八舌里打坐，在纯真的诗词天地下沉静低吟，歌唱它干净的灵魂和高雅的风骨。

我是在虎爸肩上长大的姑娘，结婚后相夫教子的家庭主妇。喜欢文字，是从幼童开始，由父母打磨训练，加之成人后不断自学进修，然自觉至今愧对爱我的众亲师友厚望。

走在新闻路上，聆听凡音清唱，俯首小草情趣。唯恐掌上的花，在浮躁中枯萎。人生就是《多变的位置》，我遇上了好时代，又遇上宽容的读者，就必须用心种文字，感恩滋养灵魂的大地。

如果青春是一本书，我想在金秋捡回从前的样子，对接时光里的自己。感谢恩师、亲友、同事和上司，你们的影子，都在故乡和长安的皓月下，让我幸福一生。是你们，让我有出发的勇气和回味的美食。

愿倒读归来，诗心少年，青春无悔。

## ■微信矩阵

孩子起名用了这些字？  
当心出行不便贷款遇阻

如何给宝宝起个好名字？这事儿确实让爸爸妈妈们绞尽了脑汁。或许是为了独树一帜，有的家长专门选用生僻字给宝宝起名，结果麻烦多到不行……

用生僻字起名可能带来哪些影响？请扫描二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看3月4日内容。

一颗陈年药丸卖了11万?  
商家高价回收有原因

最近，一款“神药”火了！一粒生产于上世纪60年代的安宫牛黄丸，竟被拍出11万元的天价。如今，从线上的二手交易网站到线下的街边商店，都有商家在“高价回收”安宫牛黄丸。

老版安宫牛黄丸为何如此高价？请扫描二维码或者关注湖南省药品监督管理局官方微信“湖南药品监管”，查看2月26日内容。

男孩感冒后离世，  
多少家长凭“经验”给孩子吃药

如今昼夜温差大，稍不留心就会感冒。这时大家一般会去药店买点感冒药吃，但你真的会吃感冒药吗？这不，就有人因为乱吃感冒药而失去了生命。

常见的感冒药用药误区有哪些？请扫描二维码或者关注微信“雨花区妇联”，查看2月26日内容。

